

MOJE PENÍZE | Firmy a lidé

Koberec v akci. Nelétá, ale učí

Projektory. Interaktivní tabule. Unikátní koberec, který pomáhá rozvoji dětí. I to je svět Jaroslava Veselého.

PETRA ĎURČIKOVÁ

Když tento čtyřiapadesátiletý muž přemýšlí nad pracovními problémy, rád se dívá z okna kanceláře. Sídlí v Praze-Hostivaři a před sebou má čarovné údolí potoka Botič. Podnikatel o něm říká, že svou malebností a hravostí mu vlastně ukazuje cestu.

A přemýšlí často, protože jeho podnikatelský nápad – či lépe řečeno podnikatelské nápady, neboť ve skutečnosti je jich několik – jsou založeny na inovacích a netradičních technických prvcích, někdy i s patentovou ochranou. Již více než dvacet let je jeho světem oblast audiovizuální techniky.

ZÁZRAČNÁ TABULE

Jak už to bývá, nejdříve byl v jisté zahraniční firmě v roli zaměstnance, později se postavil na vlastní nohy,

Příležitost

● Články v rubrice **Podnikatelské tipy a nápady** jsou součástí dlouhodobého seriálu **Deníku** a telekomunikačního operátora **Vodafone**.

● Zájemcům radí odborníci z praxe, škol i bank.

● Projekt je dlouhodobý. Za výběr nápadů do seriálu odpovídá redakce.

● E-mailová adresa je: mojepenze@denik.cz.



JAROSLAV VESELÝ a jeho chytrá skříňka. Foto: Deník/Martin Divíšek

když v roce 2004 jako majitel a jednatel založil společnost Projektmedia. Ta se specializuje na dodávky vzdělávací techniky na klíč dle přání zákazníka. V tomto duchu firma vybudovala interaktivní návštěvnické středisko pivovaru Staropramen, turistické centrum v Železné Rudě a technické vybavení učeben a poslucháren různých škol.

A firmě se daří. Prvním zásahem do černého byla takzvaná interaktivní tabule, na kterou je možné nejen kreslit či psát – a dílo hned i ukládat do počítače – ale také na ni promítat učební látku. Firma ji prodává již více než dvacet let.

DĚTI VE SVĚM ŽIVLU

Později se Jaroslav Veselý se spolupracovníky rozhodli zacílit na děti předškolního věku. „Během diskusí s učitelkami mateřských škol jsme postupně zjišťovali, že pro malé děti tento výrobek není vhodný – těžko na něj

dosáhnou, ztrácí přehled a tedy těžko plní zadaný úkol. Potom však přišel spásný nápad. Vzpomněl jsem si na projektor, který lze otočit tak, aby se obrázky promítaly na zem, což v době, kdy se rodil tento nápad, nebylo běžné,“ vysvětluje podnikatel.

Po vyřešení problémů s promítáním už

„Tento zázračný koberec mění podlahu školky ve strhující interaktivní svět, v němž děti zapomínají na čas.“

stačilo jen vymyslet přenosné zařízení na kolečkách, které se jednoduše složí a přesune jinam. Děti si hrají společně na koberci a zároveň se zábavnou formou učí. Tak v roce 2012 spatřilo světlo světa interaktivní zařízení Magic Box.

„Když jsem viděl toto zařízení v praxi, sám jsem byl nadšený. Koberec totiž mění podlahu školky ve strhující interaktivní svět, v němž děti zapomínají na čas,“ vyznává se Jaroslav Veselý.

Základem je malý, ale výkonný počítač s připojením k internetu, ozvučením a projektorem. Herní sestavu stačí připojit k elektrické a začít dětem promítat na měkkou podložku cokoli, co se jinak běžně promítá na plátno či tabuli. Tím, že se projekce odehrává v nejpřirozenějším dětském herním prostředí, tedy na zemi, je podle zkušených učitelek nejvhodnější formou výuky nejmenších dětí. Počítač se ovládá elektronickým perem či klávesnicí a v nabídce je asi dvacet vzdělávacích programů.

SKUPINOVÁ VÝUKA

V Česku trpí poruchou vnímání asi 80 tisíc žáků. Specifickou vývojovou poruchu školních dovedností, jako je například dyslexie nebo dysgrafie, z nich vykazuje více než polovina. Pro ně představuje interaktivní výchova neocenitelnou pomoc. „Jedincům s poruchami učení pomáhá koberec vnímat látku lépe a formou hry se i snáze zapojí do výuky. Zároveň se slabší děti mohou učit od těch šikovnějších díky skupinové práci, která je základním kamenem konceptu,“ vysvětluje Jaroslav Veselý.

A co radí lidem, kteří snad v této chvíli také uvažují, že začnou podnikat? „Mít dobrý nápad, velikou výdrž, alespoň jistý kapitál, dobré kontakty a prostory, ale i pevné nervy. Pokud zvládnou první byrokratické kolečko s vyřízením všech potřebných dokumentů, pak již zvládnou i podnikat,“ zní vtipný návod z jeho úst.